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Uppgift 1 (16p) 

Ställ upp en stegkalkyl. Följande gäller: 

Produktgrupp Laptop Business (3000tkr Särkostnad) 

Lap pro XL (100 styck): 

Pris: 19 000 kr 

Särkostnad: 18 000 kr 

Lap pro (200 styck) 

Pris: 12 000 kr 

Särkostnad: 10 000 kr 

Lap easy (300 styck) 

Pris: 8 000 kr 

Särkostnad: 5 000 kr 

Produktgrupp Laptop Consumer (1200tkr Särkostnad) 

Net medium(1200 styck) 

Pris: 3 500 kr 

Särkostnad: 2 800 kr 

Net extra(1000 styck) 

Pris: 4 000 kr 

Särkostnad: 3 200 kr 

Samkostnad: 1 000tkr (företaget) 

  



 

Uppgift 2 

a) Vilket är nuvärde av ett inbetalningsöverskott på 80 000 kr per år i 4 år (år 1 till 4)? 

Kalkylränta 15 %. (4 p) 

 

 

 

 

 

 

b) Vilket är nuvärdet om inbetalningsöverskotten i stället kommer vid slutet av åren 3-6 (8 p) 

 

 

 

 

  

228400 

172693,24 



 

 

Uppgift 3 (6p) 

En investering beräknas ge ett inbetalningsöverskott på 200 000 kr (före skatt!) per år i 10 år. 

Kalkylräntan före skatt är 20 %. Skattesatsen ska vara 25 %. 

Beräkna nuvärdet efter skatt av inbetalningsöverskotten. 

 

 

 

 

 

 

 

Uppgift 4 (8 p) 

Anta att du har två alternativ, maskin X och Z, båda beräknas har en ekonomisk livslängd på 5 år och 

ge 200 tkr i inbetalningsöverskott per år. Grundinvesteringen för X är 520 tkr och för Z 500 tkr. 

Restvärdet beräknas till 60 tkr (X) och 0 kr (Z). Kalkylräntan är 20 %. Beräkna differensen av 

kapitalvärden av alternativen X och Z.  

  

752850 

4114 



 

Uppgift 5 (16 p) 

 

Markera med kryss om påståenden är sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av ett 

riktigt svar (Obs!). 

  Sant Falskt 

1 Inbetalningar av en investering ska ligga så sent som möjligt. 
 

 x 

2 Att satsa kapital på vidarutbildning av personal kallas för en 
finansiell investering. 
 

 x 

3 Inbetalningsöverskotten ska ligga så tidigt som möjligt. x  

4 Paybackmetoden gynnar långsiktiga investeringar.  x 

5 Nuvärdemetoden kan också kallas för Kapitalvärdemetoden x  

6 Stegkalkyl bygger på att kostnaderna delas in i rörliga och fasta 
kostnader.  
 

 x 

7 I ett investeringsbeslut ingår kvalitativa och kvantitativa kriterier. x  

8 En kapitalsatsning som ger  
Betalningskonsekvenser under en längre period kan kallas för 
investering. 
 

x  



 

 

 


